
BÀI PHÁT BIỂU 

Sơ kết học kỳ I  năm học 2025 - 2026 

 

Thưa các thầy giáo, cô giáo, cán bộ, nhân viên nhà trường cùng toàn thể 

các em học sinh thân mến! 

Trong không khí của những ngày đầu năm mới 2026, khi cả nước đang 

hướng về Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Hôm nay, trường THCS Thuận 

Thiên long trọng tổ chức Lễ sơ kết học kỳ I năm học 2025-2026. Lời đầu tiên, 

thay mặt Ban giám hiệu nhà trường, chúc các thầy cô giáo, các đồng chí cán bộ, 

nhân viên và 714 em học sinh sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt. Chúc buổi Lễ sơ 

kết học kì I thành công tốt đẹp. 

Kính thưa các thầy cô giáo và các em học sinh thân mến! 

Học kỳ I năm học 2025 - 2026 là một chặng đường đặc biệt. Nhìn lại học 

kì I đã qua, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn, nhưng nhờ sự quan tâm chỉ đạo kịp 

thời của các cấp, các ngành; sự ủng hộ, đồng hành của các bậc CMHS; sự điều 

hành của Ban giám hiệu; sự nhiệt tình, tâm huyết của các thầy cô giáo; sự đóng 

góp thầm lặng của đội ngũ nhân viên nhà trường; đặc biệt là sự vươn lên trong 

học tập của các em học sinh, trường THCS Thuận Thiên đã hoàn thành tốt nhiệm 

vụ học kì I. Cụ thể là: 

Về phía thầy cô: Các thầy cô giáo đã không ngừng tự học, tự bồi dưỡng, 

thường xuyên đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin, trí 

tuệ nhân tạo AI hiệu quả trong giảng dạy. Nhiều thầy cô đã đạt thành tích cao 

trong hội thi Giáo viên dạy giỏi, nhiều thầy cô là những tấm gương tận tụy, hết 

lòng vì học sinh thân yêu. 

Về kết quả học tập và rèn luyện của học sinh: Đa số các em đã xác định 

được mục đích học tập đúng đắn; Nhiều học sinh thể hiện sự tự chủ, tự giác trong 

việc hoàn thành nhiệm vụ học tập và có tinh thần cầu tiến; Đa số học sinh chấp 

hành nghiêm túc nội quy nhà trường; lễ phép với thầy cô và có tinh thần đoàn kết 

với bạn bè; Nhiều em không chỉ học giỏi mà còn tích cực tham gia các hoạt động 

tập thể, phong trào của lớp và có trách nhiệm với các nhiệm vụ được giao. Vì vậy, 

kết quả học tập và rèn luyện học kì I vừa qua đã vượt so với chỉ tiêu đề ra. Cụ thể 

là: 

- Kết quả học tập: Tốt 290/714HS; Khá 357/714HS; Đạt 67/714HS; Không 

có học sinh chưa đạt; 

- Kết quả rèn luyện: Tốt 713/714HS; Khá 01/714HS; 



- Kết quả học sinh giỏi các môn văn hoá cấp trường: Tổng số 20 giải, trong 

đó: 02 giải nhất, 03 giải nhì, 05 giải ba và 10 giải KK. Đặc biệt có 01 HS tham 

gia kì thi HSG cấp thành phố kết quả đứng trong tốp 50 toàn thành phố. 

Về nề nếp, kỷ cương: Nhà trường duy trì tốt môi trường giáo dục an toàn, 

thân thiện; Các em học sinh duy trì tốt truyền thống "Tôn sư trọng đạo", lễ phép 

với thầy cô và cán bộ nhân viên trong trường; Giao tiếp giữa bạn bè lịch sự, hạn 

chế các hành vi thô bạo; Phong trào "Trường học xanh - sạch - đẹp" được thực 

hiện tốt; Các em đã có ý thức tự giác giữ gìn vệ sinh, giữ gìn tài sản chung của 

trường, của lớp; không có học sinh mắc tệ nạn xã hội và vi phạm pháp luật. 

Về hoạt động tập thể:  Các em đã tham gia buổi tuyên truyền an toàn giao 

thông; vui Tết Trung thu 2025 với nhiều hoạt động ý nghĩa; HS toàn trường tham 

gia buổi học tập trải nghiệm với chủ đề “Theo bước thiên nhiên - về miền lịch sử” 

tại Ao vua và Bảo tàng quân sự VN; Đã ký cam kết về ATGT, Ký cam kết nói 

không với bạo lực học đường, ký cam kết không mua bán, tàng trữ, sử dụng pháo 

nổ, các vật liệu nổ, ...; Tham gia tích cực các cuộc thi: Công dân số năm 2025; 

Khảo sát về hành vi trên không gian mạng; Cuộc thi An toàn giao thông cho nụ 

cười ngày mai; Cuộc thi Sưu tập và tìm hiểu con tem Bưu chính năm 2026;  Cuộc 

thi “Tìm hiểu lịch sử các kỳ Đại hội Đảng toàn quốc” trên nền tảng Azota chào 

mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV với 01 tập thể lớp và 23 cá nhân được 

vinh danh; 

  Về hoạt động chia sẻ tinh thần tương thân, tương ái: Nhà trường đã tặng 

17 xuất quà nhân dịp khai giảng năm học mới, tặng 44 xuất quà nhân dịp Tết Trung 

thu cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; các em HS đã ủng hộ học sinh Cu-ba với 

số tiền 13.521.000đ; Ủng hộ Hội người mù Kiến Thụy với tổng số tiền 

3.520.000đ; Ủng hộ đồng bào lũ lụt miền Trung, Tây Nguyên: 7.308.000đ. 

Khen thưởng: Từ những kết quả trên, nhà trường đã khen thưởng cho các 

tập thể và cá nhân sau: 

- Tập thể: Khen thưởng 05 tập thể đứng đầu trong các phong trào thi đua; 

01 tập thể có tỷ lệ HS tham gia và đạt điểm trung bình cao nhất trong cuộc thi  

“Tìm hiểu lịch sử các kỳ Đại hội Đảng toàn quốc”. 

- Cá nhân: Khen thưởng 20 cá nhân đạt giải trong kì thi HSG cấp trường; 

Khen thưởng 23 cá nhân đạt điểm cao trong cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử các kỳ Đại 

hội Đảng toàn quốc”. 

Về hạn chế, khuyết điểm:  

Các em học sinh thân mến, bên cạnh những thành tích đã đạt được trong 

học kì I vừa qua chúng ta cũng cần nghiêm khắc trước các hạn chế, khuyết điểm 

sau: 



 Thứ nhất: Kết quả thi khảo sát lớp 9 còn rất thấp. Cụ thể: Khảo sát lần 1: 

Điểm TB môn Văn: 4,31; Toán: 4,44; TA: 3,34; Khảo sát lần 2: Điểm TB môn 

Văn: 4,65; Toán: 4,45; KHTN: 3,46; Không có HS nào được điểm 10 hay điểm 

TB trên 9 điểm. Đây là kết quả đáng báo động đối với các anh chị khối 9 đứng 

trước kì thi vào 10. 

 Thứ hai: Còn nhiều học sinh chưa chăm học dẫn đến bị hổng kiến thức; 

Còn nhiều học sinh chưa tự chủ, tự giác trong học tập nên khả năng tiếp thu bài 

còn nhiều hạn chế; Các em còn lệ thuộc vào tài liệu giải sẵn hoặc lời giải trên 

mạng Internet dẫn đến việc ghi nhớ kiến thức không tốt; Một số học sinh còn dành 

nhiều thời gian cho chơi game hoặc tham gia các trang mạng xã hội hơn thời gian 

cho học tập dẫn đến lơ là học tập, kết quả học tập không tốt; … 

 Thứ ba: Việc chấp hành nội quy của nhà trường như: đi học đúng giờ, mặc 

đồng phục, đeo khăn quàng, ý thức bảo vệ tài sản của trường của lớp, ý thức tiết 

kiệm điện, tiết kiệm nước ở một số học sinh trong trường chưa tốt; còn hiện tượng 

học sinh viết vẽ bậy lên bàn ghế, tường lớp học, đá bóng không đúng nơi quy 

định. Cá biệt còn hiện tượng hút thuốc lá, hiện tượng mất đoàn kết giữa các học 

sinh trong trường. 

 Thứ tư: Một số học sinh khi đến trường bằng xe đạp điện vẫn còn tình trạng 

không đội mũ bảo hiểm, đi hàng hai, hàng ba sau giờ tan học gây mất an toàn cho 

bản thân và người tham gia giao thông. 

 Các em học sinh thân mến! 

Học kì I mới là một nửa chặng đường, lễ sơ kết không chỉ là để nhìn lại, mà 

còn là để chúng ta "tiếp thêm năng lượng" cho hành trình phía trước. Thầy hy 

vọng rằng, các em học sinh tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, nghiêm 

khắc với các hạn chế khuyết điểm thầy vừa chỉ ra để hoàn thành nhiệm vụ năm 

học. Đặc biệt là các anh chị học sinh khối 9 giai đoạn học kì II này là thời điểm 

quan trọng để tốt nghiệp THCS, để chuẩn bị cho kỳ thi tuyển sinh lớp 10 đầy cam 

go và thử thách, vì vậy ngay từ bây giờ các em cần rèn luyện kỹ năng tự học: Đây 

là kỹ năng "vàng" giúp các em không chỉ vượt qua kỳ thi lớp 10 mà còn học tốt ở 

bậc THPT. 

Kính thưa các thầy cô giáo và các em học sinh. 

Trên đây là đánh giá sơ kết học kì I năm học 2025-2026. Trước khi dừng 

lời thay mặt nhà trường, tôi xin gửi lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và thành công 

đến các thầy cô giáo. Chúc các em học sinh chăm ngoan, học giỏi, chuẩn bị tâm 

thế thật tốt cho học kỳ II thành công. Chúc buổi lễ của chúng ta thành công tốt 

đẹp! 

Trân trọng cảm ơn! 


